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Voorzitter: de heer Jan Penris 

Vraag om uitleg van de heer Paul Delva tot de heer 
Marino Keulen, Vlaams minister van Binnenlands 
Bestuur, Stedenbeleid, Wonen en Inburgering, over 
het meerjarenplan van de provinciale integratiecentra 

De voorzitter: De heer Delva heeft het woord. 

De heer Paul Delva: Mijnheer de voorzitter, mijnheer de 
minister, het decreet inzake etnisch-culturele minderhe-
den van 1998 en het daarop gebaseerde besluit van de 
Vlaamse Regering betreffende de erkenning en subsidië-
ring van de centra en diensten voor het Vlaamse minder-
hedenbeleid regelen de meerjarenplannen voor de provin-
ciale integratiecentra. Volgens artikel 20 van het voor-
noemde decreet moeten de provinciale integratiecentra 
meerjarenplannen opstellen voor een periode van zes jaar. 

Dat meerjarenplan, waarin de prioriteiten voor de werking 
van het centrum worden vastgelegd, bevat onder meer een 
beschrijving van de bestaande situatie en behoeften van 
de doelgroepen in de provincie waarop de aanvraag be-
trekking heeft, een overzicht van de organisaties en voor-
zieningen die bij de uitvoering van het minderhedenbeleid 
een rol spelen met inbegrip van de bijdrage van het pro-
vinciebestuur, een opgave met verantwoording van de 
prioritaire actiezones waar lokale steunpunten dienen te 
worden opgericht en een opgave van de inhoudelijke 
prioriteiten alsmede de te bereiken resultaten. 

In de sector is echter enige ongerustheid ontstaan over 
deze meerjarenplannen. Die lopen normaal gezien af 
eind 2008, maar de provinciale integratiecentra weten of 
wisten niet of ze een nieuw meerjarenplan moeten in-
dienen of niet. Dit is vrij dringend, want volgens artikel 
25 van het decreet moeten de provinciale centra zes 
maanden voor het aflopen van het meerjarenplan een 
nieuw meerjarenplan bij de Vlaamse Regering indienen. 
Dit betekent dus dat ze in juni een nieuw meerjarenplan 
moeten afleveren. 

Ik heb ondertussen opgevangen dat de sector is meege-
deeld dat er geen grote hervorming van de minderheden-
sector meer komt tijdens deze legislatuur. Daar zou wel 
vanaf het eerste jaar van de volgende legislatuur aan 
gewerkt moeten worden. Er is ook meegedeeld dat men 
toch de intentie zou hebben om het huidige decreet niet 
helemaal ongewijzigd te laten, zonder dat er grote struc-
tuurwijzigingen aan zouden gebeuren. 

Mijnheer de minister, moeten de provinciale integratie-
centra een nieuw plan indienen in juni? Zo ja, zijn er 
bepaalde wijzigingen ten opzichte van het opstellen van 
de plannen voor de vorige periode? Hoe worden de pro-
vinciale integratiecentra van het proces op de hoogte 

gehouden? Hebt u hierover overleg gepleegd met de 
centra? Werd een omzendbrief over de modaliteiten 
voor de meerjarenplanning opgesteld en opgestuurd 
naar de betrokken centra? Kunt u bevestigen dat er 
geen belangrijke hervorming meer komt van het Min-
derhedendecreet tijdens deze legislatuur? U zou het 
huidige decreet niet geheel ongewijzigd laten. Kunt u 
daar meer toelichting bij verschaffen? 

De voorzitter: Minister Keulen heeft het woord. 

Minister Marino Keulen: Mijnheer de voorzitter, 
mijnheer Delva, er wordt zeker gecommuniceerd met 
de sector. Ik heb een omzendbrief gestuurd aan zowel 
mevrouw Ruth Stockx, algemeen directeur van het 
Vlaams Minderhedencentrum, als aan de heer Mark 
Suykens, algemeen directeur van de Vereniging van 
Vlaamse Steden en Gemeenten, over de richtlijnen met 
betrekking tot de meerjarenplanning voor de integra-
tiecentra en -diensten. Die brief dateert van 6 novem-
ber 2007. Er wordt heel precies aan de sector meege-
deeld wat ik verwacht met het oog op de nieuwe plan-
ningsperiode. Ik zal daar straks dieper op ingaan. 

Ik leg in het najaar een nieuw ontwerp van Integratie-
decreet voor. Daar zijn meerdere leden van deze com-
missie in geïnteresseerd. Voor het zomerreces wil ik 
het laten goedkeuren door de Vlaamse Regering. 
Wordt het een allesomvattend decreet? Neen, we zul-
len in fases moeten werken. We proberen alles wat te 
maken heeft met gelijke kansen en diversiteit samen te 
brengen. Dat is een vrij omvangrijke operatie waarin 
diversiteit zit, gelijke kansen, de holebi- en genderpro-
blematiek. We zullen gefaseerd werken omdat heel 
veel van die kenmerken zich bij heel van die kansen-
groepen manifesteren. Alles is ook een groeiproces. 
Wees maar eens allochtoon én homoseksueel! Een 
aantal problemen doen zich voor over de sectoren 
heen. Er moet gewerkt worden op een manier waarbij 
elke sector zijn identiteit behoudt, maar het mag ook 
geen mikmak worden. De sector moet de eigen identi-
teit behouden, maar er moet op een structurele manier 
worden overlegd en samengewerkt. 

Mijnheer Delva, zolang er geen nieuw decreet van 
kracht is, blijven het decreet met betrekking tot de 
etnisch-culturele minderheden van 28 april 1998 en het 
besluit van de Vlaamse Regering van 15 juni 2002 met 
betrekking tot de erkenning en subsidiëring van de 
centra en diensten voor het Vlaamse Minderheden-
beleid gelden. Volgens deze regelgeving moeten de 
provinciale integratiecentra eind juni 2008 een nieuw 
meerjarenplan voor zes jaar indienen. Het decreet en 
het besluit geven duidelijk aan welke richtlijnen gelden 
voor het opmaken van de meerjarenplanning van de
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provinciale integratiecentra. Er worden geen nieuwe 
verplichtingen opgelegd. 

Wel heb ik enige verduidelijking gegeven in een brief die 
op 6 november 2007 is verzonden aan het Vlaams Min-
derhedencentrum en de VVSG. In deze brief heb ik logi-
scherwijze gesteld dat de huidige regelgeving voor het 
opmaken van de meerjarenplanning van kracht blijft. De 
sector weet dat ondertussen, en ik bevestig het bij deze. 
Bovendien vermeldt deze brief over welke thema’s de 
lokale besturen bij de integratiedienst prioritair doelstellin-
gen moeten ontwikkelen, met name het bevorderen van 
het samenleven in diversiteit of sociale cohesie en het 
detecteren van samenlevingsproblemen, bemiddelen en 
beeldvorming. Andere doelstelling is het bevorderen van 
de toegankelijkheid van de diensten en voorzieningen. We 
hebben het dan over intern en extern inclusief beleid. In 
principe is dat een tweedelijnswerking. Indien men een 
eerstelijnswerking uitbouwt, dan kan dit enkel mits en in 
overeenkomst met de betrokken dienst. Er wordt dan een 
tijdspad vastgesteld waarbinnen de betrokken taken wor-
den overgedragen naar de reguliere dienst. 

Soms werken lokale integratiediensten horizontaal en 
voorzien ze in een aanbod voor sport, cultuur, jeugd en-
zovoort. Het zou eigenlijk vooral de taak van de integra-
tiediensten moeten zijn om de gemeentelijke diensten met 
betrekking tot lokale economie, jeugd, sport enzovoort te 
sensibiliseren en te motiveren om in hun werking ook 
aandacht te hebben voor de diversiteit op het grondgebied 
van de gemeente. Andere doelstellingen zijn het detecte-
ren, voorkomen en bestrijden van elke vorm van discri-
minatie, inspraak en participatie van alle burgers, het 
vergroten van het draagvlak voor het diversiteitsbeleid via 
het geven van informatie aan de bevolking en sensibilse-
ringsacties, en tot slot het coördineren en oplossen van 
knelpunten inzake het inburgeringsbeleid, meer specifiek 
met betrekking tot het secundair inburgeringsbeleid, door 
te verwijzen naar de reguliere voorzieningen. 

Aangezien de provinciale integratiecentra de lokale 
besturen en integratiediensten moeten ondersteunen in 
hun diversiteitsbeleid, spreekt het voor zich dat deze 
prioritaire opdrachten ook voor de provinciale integra-
tiecentra gelden. De nieuwe meerjarenplannen moeten 
de ruime strategische en operationele doelstellingen voor 
zes jaar bevatten, maar moeten enkel voor het eerste jaar 
zeer concreet uitgewerkt zijn. Voor de rest zijn de 
hoofdlijnen en de accenten belangrijk. 

De brief van 6 november 2007 met betrekking tot de 
richtlijnen voor de meerjarenplannen is overgemaakt aan 
het Vlaams Minderhedencentrum en aan de VVSG. Ze 
hebben op hun beurt een kopie van deze brief bezorgd 
aan alle erkende integratiecentra en integratiediensten. 
Hoewel ik mijns inziens in bovenvermelde brief duide-
lijk de verwachtingen voor de meerjarenplanning ge-
schetst heb, heb ik, mede na overleg met het Vlaams 
Minderhedencentrum, een omzendbrief opgemaakt die 
eerstdaags zal vertrekken naar de integratiesector. 

De richtlijnen die in de omzendbrief zijn opgenomen, 
bevestigen de modaliteit uit de vorige brief en geven 
bovendien aan hoe de integratiecentra en integratie-
diensten, indien ze dat wensen, de planlast ook nog 
verder kunnen beperken. Het ontwerp van Integratie-
decreet gaat nog voor het reces naar de regering. In het 
najaar zal het worden besproken in deze commissie. 

De heer Paul Delva: Mijnheer de minister, ik dank u 
voor uw antwoord. 

Als ik het goed begrijp, komt er binnenkort een om-
zendbrief. 

Minister Marino Keulen: Inderdaad. In de omzend-
brief staat wat ik al gezegd heb aan het Vlaams Min-
derhedencentrum en aan de VVSG. De sector weet 
waar hij aan toe is, maar de omzendbrief bevestigt nog 
eens wat via de koepelorganisatie al is doorgegeven. 

De heer Paul Delva: Hebt u al enig zicht op de finan-
ciële situatie voor deze centra binnen het nieuwe meer-
jarenplan? U spreekt terecht over communicatie, en dat 
is heel belangrijk. U vermeldt in uw brief van novem-
ber dat u de wijzigingen wilt doorvoeren in overleg 
met de sector. Ik veronderstel dat dat overleg momen-
teel loopt. 

Minister Marino Keulen: Uiteraard, men is daar mee 
bezig. Het staat in de laatste paragraaf van de brief. De 
integratiesector en de lokale besturen zijn bij het over-
leg betrokken. 

De Inspectie van Financiën heeft de integratiesector 
doorgelicht. De integratiediensten kregen een positief 
verslag. De integratiecentra kregen een kritischer ver-
slag. We moeten die verslagen meenemen naar het 
overleg. De sector is en blijft belangrijk. We hebben 
dus iedereen nodig, alle expertise en knowhow. Ik zal 
pas beslissingen nemen na een brede consultatieronde. 

De heer Paul Delva: En de financiële situatie voor de 
sector? 

Minister Marino Keulen: Daar zijn we mee bezig. De 
sector moet niet meteen met de handen in het haar 
zitten. We zullen zorgen dat investeringen die moeten 
gebeuren, financieel gedekt zijn. Op dat vlak hebben 
we een zeer solide reputatie. 

Eerst moeten we met de sector een plan uittekenen. 
Nadien hangen we daar het kostenplaatje aan. Momen-
teel zitten we nog in de eerste fase. Maar als we van 
mensen bepaalde dingen verlangen, zorgen we ook dat 
ze de financiële middelen krijgen. 

De voorzitter: Het incident is gesloten. 


